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Gróf Kálncky Gnsstáir.
A néhány hét óta tartó miniszterválság fő­

szereplőjét, gróf Káinok y Gusztáv közös külügy­
minisztert mutatjuk he ez alkalommal arezképben 
a „Független lTjság“ olvasóinak.

A köröspataki gróf lválnoky család a hídvégi 
Mikó és Nemes ősrégi székely családokkal közös 
lörzsböl ered. A Kálnoky 
nevet már a 15-ik szá­
zadban viselték. Erdély tör­
ténetében többször találko­
zunk e névvel. Kálnoky 
Sámuel háromszéki fökirály- 
birú és később erdélyi kincs­
tartó, löt)7-ben kapta meg 
családja számára a grófi 
czimet.

A mostani külügymi­
niszter nagyatyja, Henrik,
Morvaországban telepedett 
meg. A családnak ez az 
ága aztán egészen elnéme- 
tesedett, úgy, hogy a mos­
tani külügyminiszter már 
alig tud magyarul.

Gróf Kálnoky Gusztáv 
született 1832-ben, Morva­
országnak Lellovitz nevű 
városában. Előbb a katonai 
pályára készült; de mar 
1854-ben átlépett a diplo-
mácziai nálvára. hol fokozatosan haladt előre.

lés mellett még a győztes félre is óriási veszte­
ségekkel jár. Azért a háború elkerülése végett 
megkötötte Németországgal a szövetséget, mely­
hez később Olaszország is hozzájárult.

Mint külügyminiszter a béke megóvásán kívül 
semmiféle fontosabb sikereket nem tudott eddig

fölmutatni. Báró Bánff'y De­
zsővel támadt összeütkö­
zése után — a miről mull 
számunkban értesítettük ol­
vasóinkat — benyújtotta 
lemondását, melyet azon­
ban Ö Felsége nem foga­
dott el, sőt külön kézirattal 
kegyteljesen elismerte grót 
Kálnokynak a birodalom és 
az uralkodó ház szolgála- 
tában szerzett érdemeit.

Gróf Kálnoky Gusztáv 
külügyminiszter az uralko­
dónak kitüntető elismeré­
sében már több Ízben ré­
szesült. Ö a közös minisz­
tertanács elnöke: az arany­
gyapjas rend vitéze, csá­
szári és királyi kamarás, 
valóságos belső titkos ta­
nácsos, altábornagy; azon­
kívül tulajdonosa a legne­
vezetesebb külföldi érdem­

Gróf Kálnoky Gusztáv.

1880-ban szentpétervári (Oroszország) nagykövete 
volt az Osztrák-Magyar birodalomnak. A követ­
kező évben pedig gróf Andrássy Gyula lemon­
dása után közös külügyminiszterré lett.

Ebben az állásában mindig a béke megóvá­
sán fáradozott, mert mint katona, nagyon jói 
tudta, hogy egy háború a mai katonai íölszere-

rendeknek, melyekkel az idegen uralkodók aján­
dékozták meg éppen az európai béke megóvása 
érdekében kifejtett működéséért.

Mint államférfin, a legnagyobb óvatosság jel­
lemzi működését; azért az európai fejedelmi 
udvaroknak és kormányoknál nem szívesen fogad­
ták az o lemondásának hírét, mert az mai adá­
sában a békének biztosítékát látják.

■i

Mai számunk 16 oldal.
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A gazdák gyűlése.
Mire a „Független Újság" legújabb száma 

olvasóink kezébe kerül, akkorra már összegyűlnek 
Magyarország független gondolkozást! gazdái, hogy 
a saját hazájában hontalanná lett, elszegényedett 
magyar mezőgazdaság ügyeit megbeszéljék.

Harmadizben jön össze az országos gazda- 
gyűlés Budapesten és a börzekormány most ellen­
ségesebb magatartást tanúsít a mezőgazdaság ügye 
iránt, mint valaha.

Az országos gazd agy ülés előkészítő bizottsága 
úgy állította össze a gyűlés teendőit, hogy ép 
gondolkozással senki se jöhessen arra a gondo­
latra, mintha a gyűlésnek a politizálás is teendői 
közé tartoznék. Azok, a kik az értekezések meg­
tartását elvállalták, a kik minden egyes kérdés­
nél ki fogják fejteni a mezőgazdaság bajait, pa­
naszait. fogyatkozásait, mindnyájan a legnagyobb 
mérséklettel állították össze a mezőgazdaság jogos 
követeléseit. És a kormány ennek daczára már 
előre is a legmerevebb visszautasítás álláspont­
jára helyezkedett.

Először visszautasította a meghívást a gazdák 
gyűlésére. Azután fizetett lapjaiban háborút in­
dított a gazdák legjogosabb követelései ellen.
I gyanezekben a lapokban nap-nap után gyanú­
sítja a magyar gazdák törekvéseit azzal, hogy ezek 
az ipar és kereskedelem ellen vannak intézve.

De a magyar gazdák nem hagyják magukat 
többé félrevezettetni ezektől a kibérelt zsoldo­
soktól: a börzepárti hírlapoktól; mert át vannak 
hatva követeléseik jogosságától és nagyon jól 
tudják, hogy a magyar ipar és a tisztességes keres­
kedelem érdekei egyek a mi érdekeinkkel.

téved a kormány, ha azt hiszi, hogy még 
mindig le lehet nyűgözni a magyar mezögazda- 
'Ugot. a kizsákmányoló börze, a konczlesö nagy­
ipar es a börze talajába gyökerezett nagykeres­
kedelem javára!

A magyar gazdák nem hagyják magukat meg­
fél emlittetni ; mert csak azt követeljük, hogy ne 
pártolja többé a kormány a mi rovásunkra a 
mezőgazdaságot fosztogató börzét, ne adjon jog­
talan kedvezményeket a nagyiparnak és a ke­
reskedelemnek a mi rovásunkra.

Magyarországon sok millió földműves küzkö- 
dik a megélhetés nehézségeivel. A gazdaember 
nem fél az élet küzdelmeitől, inig szilárdan áll 
azon a rögön, a melyet atyáitól örökölt, vagy 
-éjit szorgalmúval keresett. Ezt a rögöt akarja 
biztosítani az országos gazdagyülés a magyar 
földműves javára; mert utóvégre is a gazdaember 
nem veheti a hátára a boltját és a vagyonát, 
hogy más hazában próbáljon szerencsét. Ezen 
a földön, a magyar földön akarunk mi élni és 
halni. És ezt az utolsó jogunkat nem hagyjuk elvé­
tetni magunktól soha és senki által.

n
MI HÍR a politikában?
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A főrendiház hétfőn kezdte el üléseit és ked­
den ismét tárgyalás alá vette a képviselőháziul 
már harmadszor átküldött törvényjavaslatot a 
vallások szabad gyakorlatáról és a zsidó vallás­
nak külön törvényezikkbe való iktatásáról. A fő­
rendek többsége most is azon az állásponton volt. 
hogy nem üdvös a hazára, ha a törvényhozás 
lehetővé teszi a polgároknak, hogy egyik feleke- 
zethez sem tartozzanak. Továbbá a főrendiház 
nem lát arra okot, hogy a zsidó vallást egy kü­
lön törvénynyel minden más felekezet fölé 
emelje. Az általános vallásszabadságról szóló tör­
vényben a zsidó vallásnak tökéletes egyenjogú­
sága is ben foglaltatik épp úgy, mint a többi 
felekezeteké. A kormány mindennek daczára 
harmadszor is beterjesztette a főrendiháznak 
változatlanul a törvényjavaslatot. A kedden és 
szerdán tartott ülésben aztán a főrendiház ismét 
elvetette mind a két javaslatnak kifogásolt sza­
kaszait. Pedig a kormány cselhez, erőszakosko­
dáshoz is fordult, csakhogy keresztül erőszakolja 
a javaslatokat. A főrendiházban azonban még 
mindig van annyi független gondolkozása ma­
gyar mágnás, hogy a mit a hazára nem lát 
hasznosnak, azt nem engedik törvényeinkbe ik­
tatni. A főrendiházban ilyen értelemben szólal­
tak föl ez alkalommal Yaszarg Kolos herczeg- 
primás, gr. Eszterluízy Miklós Mór, gr. Zay Mik­
lós, gr. Zichy Nándor és báró Vécsey József.

Az országgyűlés mostanában alig végez 
számbavehetö dolgot. Ez a szerencsétlen minisz­
térium ha valamit tenni akar, olyan hibákat tesz, 
hogy aztán az egész ország sem képes helyre­
hozni. A honatyák már jó idő óta egyebet sem 
csinálnak, mint rövid, tartalmatlan ülésekben a 
kormány ügyetlenségei által előidézett bizonyta­
lan helyzeten töprengenek. A múlt pénteki ülé­
sen Help Ignácz képviselő kérdezte meg a kor­
mányt, hogy lemondott-e már, vagy meggtudta-e 
őrizni állásának méltóságát? Erre a kérdésre 
ugyan a miniszterelnök azt válaszolta, hogy a 
kormány nem enged a tekintélyén csorbát ütni. 
De miután hétfőig sem dőlt el, hogy leköszön­
nek-e a miniszterek, vagy maradnak, Ugrón Gá­
bor szemére lobbantotta a miniszterelnöknek, 
hogy meddig fogja még Magyarország tekinté­
lyét a porban és sárban vonszolni és liurczolni ? 
Erre a vádra Magyarország miniszterelnöke, báró 
Bán ffy Dezső, semmit sem tudott válaszolni.
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HETI KRÓNIKA.

Ausztriában a kis lottó eltörlésén fáradoznak. A 
kormány Ígéretet tett, hogy a lottójáték káros szen­
vedélyének korlátozása végett a lottót lassan-lassan 
beszünteti. Azonkívül a tőzsdére kivetett adót emelni 
fogja a kormány. — Becsben most volt a választás 
az alpolgármesteri állásra. Az antiszemiták saját 
jelöltjüket megválasztották és ezzel a birodalom 
székvárosában végleg megbuktatták a liberális pár­
tot. mely 35 esztendőn keresztül kormányozta 
Bécset.

Az angolok még mindig nem tudták befejezni 
Indiában viselt háborujokat. A legújabb hírek sze­
rint ismét kitört ott a lázadás.

Oroszország erősen védekezik az idegenek letele­
pülése ellen. Az ország egy kis részét, a volhiniai 
kormányzóságot kivéve, a múlt héten kihirdetett tör­
vény értelmében idegeneknek sehol sem szabad in­
gatlanokat vásárolni.

Németországban a birodalmi gyűlés elvetette a 
kormánynak a felforgatok ellen beadott törvény- 
javaslatát.

Francziaországban hétfőn nyitották meg ismét a 
képviselőház ülését.

Spanyolország még mindig nem tudta a kubai 
fölkelést leverni, mert üzérkedő kereskedők és az 
éjszakamerikaiak, a kik szeretnék Kuba szigetét 
hatalmukba keríteni, mindig módját ejtik, hogy 
fegyvereket és lőszereket csempészszenek be a föl­
kelők számára.

Szerbiában nagy ünnepélyességgel fogadtak a 
királynak anyját, Natáliát, ki már rég idő óta iélig- 
meddig száműzetésben élt. Natália kijelentette, hogy 
nem akar az ország politikai ügyeibe befolyást gya­
korolni és a minisztereket, kik neki valamikor sze­
mélyes ellenségei voltak, a legszívesebben fogadta.

Délafrikában a fekete bensziilöttck már régen 
zúgolódnak az angol- és németalföldi birtokok kor­
mánya ellen. Valószínűleg a háború még e hónap­
ban ki fog törni.

A keletázsiai háborút befejezték a hadakozó le­
lek. A megkötött békét ki is hirdették. Ez ugyan 
a legyőzött csinai birodalomra óriási veszteségeket 
hozott. Hogy a hadisarezot a győztes Japánnak ki­
fizethesse és a háború által okozott veszteségeit né­
mileg pótolhassa, 2200 millió forint adósságot kény­
telen csinálni. Ezt a nagy összeget Angol-, Franczia- 
és Németország fogják kölcsönadni.

--
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Királyunk balesete. Midőn Ő Felsége a múlt hé­
ten a nagy földrengéstől sújtott Laibach városába 
megérkezett, a lovak az összegyűlt közönség öröm- 
rivalgásaitól megbokrosodtak. U Felsége még idejé­
ben kiszállott a kocsiból, melyet a lovak elragadtak.

Erzsébet királyné ő Felsége az idei nyarat vala­
melyik felsőmagyarországi fürdőben fogja tölteni.

Elhunyt képviselő. Dániel Bál, a zicsyfalvi kerü­
let országgyűlési képviselője a múlt pénteken 73 
éves korában meghalt.

A kortespénz. A tapolezai képviselőválasztás al­
kalmával a kormánypárt a tihanyi szavazóknak 100 
forintot adott azon a czimen, hogy csináltassanak 
rajta egy községi kutat. A választás után azonban 
39 választópolgár a községi bíró elébe állt és ki­
jelentették, hogy ha ők szavaztak, hát adják ki ne­
kik a pénzt. Úgy is lett. Biró uram hogy vége 
legyen a háborúskodásnak — kiosztotta köztük a 
100 forintot.

Tengerészkatonak a fővárosban. A Duna védel­
mére rendelt hadihajóknak, a Szamos, Leitha és a 
Marosnak legénysége, mintegy 200 tengerészkatona 
most Ó-Budán tartózkodik, hol a közönség kíván­
csian nézegeti a tengerészek gyakorlatait.

Bosnyák zenekar. A fővárosban tartózkodó bo-- 
nyák gyalogság zenekart kapott, mely a múlt héten 
vonult ki először és leginkább bosnyák meg török 
indulókat játszott. A vörös szinü, bojtos török-sap­
kával ellátott bosnyák bakák büszkén masíroztak 
saját „bandájuk" után.

A hősködés vége. Ikiülik Imre kondorost lakos 
hires volt nagy erejéről, melyet — ha csak szerét 
ejthette — fitogtatott is. A min apában egy méter­
mázsa búzát emelt fel a fogaival kétszer egymásután ; 
de úgy megerőltette magát, hogy hirtelen rosszul 
lett és néhány nap múlva meghalt.

A gabnavetés ellensege. Biliarmegyében ijesztő 
módon terjed a hesszeni légy, ez az apró bogárka, 
mely őszszel és tavaszszal a gyönge gabnának a 
szára tövére veszi magát, a levelek alá és a növény­
nek nedvét kisziva rövid idő alatt képes egész 
vidékek aratni valóját elpusztítani. Bercg-Böször- 
ményben Fleischer Mór birtokán 650 hold rozsvetést 
és 400 hold buzavetést tett tönkre ez az ártalmas 
bogár.

Vadállati anya. A pozsonymegyei Kürth helység­
ben Krizsán Gáborné, egy jómódú gazda felesége 
újszülött gyermekét a fürdővízbe fojtotta. Midőn el­
fogták, hideg vérrel annyit mondott mentségére: 
..Ki nem állhatom a gyermekeket." — Vájjon hová fog 
sülyedni az emberiség, ha az ilyen anyákat irgalmat­
lanul ki nem irtja az igazságszolgáltatás? 1
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Régi bűntény. Pap György szántóhegyi öreg gaz­
dának volt egy kis megtakarított pénzecskéje, mely­
ből veje és leánya 275 irtot kicsaltak; szerették volna 
még a többit is megkcriteni, de az öreg hallani sem 
akart róla. 1891 november hónap egyik regge­
lén a menyecske eltávozott hazulról és azzal 
búcsúzott el a férjétől, hogy: „Mire hazajövök, pusz­
títsd el az öreget!“ Az öreg ezután el is tűnt a ház­
tól. A fiatal házaspár azt mondta, hogy elment 
Slavóniába. A múlt őszszel azonban a csendőrök 
nyomozni kezdtek az öreg Pap után és a veje hosz- 
szas vallatás után beismerte, hogy agyonverte az 
apósát és éjszakának idején kivitte a temetőbe, hol 
egy régi sírba elásta. Ott csakugyan meg is találta 
a bíróság a szerencsétlen öregnek hulláját. Az ember­
telen gyilkosokat elfogták.

Halál egy csikó miatt. Rojtár György csabai tót 
bérlőnek a csikója a szomszéd búzájába ment és 
azon legelészett. Veres Pál fiatal legényember a csi­
kót kihajtotta a búzából és c közben bottal ütötte. 
A csikó gazdája ekkor egy nagy dorongot kapott 
fel és a legényt úgy fejbe ütötte, hogy néhány óra 
múlva meghalt. A gyilkost a csendőrség megvasalva 
beszállította a gyulai ügyészséghez.

Meggyilkolt huszárörmester. A li-ik huszárezred­
nek Diószegi nevű őrmestere Bratkoviezében kifogá­
solta az egyik huszárnak a puskáját és midőn ez 
visszaíeleselt, ököllel leütötte. A huszár segélykiáltá­
saira társai kardot rántottak az őrmester ellen, a ki 
szintén kardjával védekezett; de az őrmester szigorú­
sága miatt feldühödött huszárok úgy összokaszabol- 
ták, hogy a helyszínén meghalt. A tetteseket elfogták.

Az utolsó nóta. 1 uróc-z-Szent-Mártonban Csonka 
Pál, jóhirii czigányprimás egy szép leány ablakai 
alatt javában húzta a nótát, mikor egyszerre csak 
kiesett a vonó a kezéből és egy kiáltással holtan 
rogyott össze. Szivszélhüdés érte.

Sikkasztó inas. Geist Gáspár földbirtokosnak 
inasa, Kiss József, a rábízott 2000 forintot a lóverse­
nyen fogadásokra elköltötte. A rendőrök épp akkor 
fogták el, midőn a pénz utolsó maradványát a korcs­
mában elmulatta.

Innen-onnan. Makón Bérezj Adél és Molnár 
Katalin 13—15 éves leányok elszöktek hazulról, mert 
színésznők akarnak lenni. Ilonka községben 
Frank Erzsébet 5 éves leányka egy megrakott kocsi 
kerekei alá került és szörnyet halt. — Temet/ hont- 
megyei községben Pál György, jómódú gazdát a fe­
lesége baltával agyonütötte. — Budapesten Prozs- 
f/ai József erőteljes napszámos a Dunába ugrott,
mert nem kapott munkát. Még élve kifogták. _
Fiaméban ismét földrengés volt; de szerencsére 
nem okozott nagyobb kárt. — Kecskeméten Bóka 
írma tőbe lőtte magát, mert születése óta néma 
volt és attól félt, hogy vőlegénye e miatt nem fogja 
szeretni. — Orosházán Mengyán János galambokra 
vadászott és véletlenül önmagát lőtte agyon. — Unt/- 
cáron Bepiczhy János sirásó felakasztotta magát, 
mert az volt a vágya, hogy a temetőben haljon meg.

A gazdaközönség most midőn a magárjegy­
zék özönével zudul reá — hasznosan cselekszik, ha 
magszükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is 
megfontolja. A tényleg megbízható faj azonos mag­
vakat csak az olyan óriás forgalmú czégeknél, mint 
p. o. Mauthnérnél lehet beszerezni, mert az ilyen 
világezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, 
hogy nagyon szerén}’ haszonnnal juttathassa a leg­
megbízhatóbb vetőmagot a gazdának.

ma hazánkban az egyetlen intézet, mely a kölcsönösség elvén 
alapulván, a legolcsóbb dijak mellett eszközli a tűz­
kár!) iztositásokat, melyeknél a feleknek a jelentékeny 

megtakarításon kívül más előnyöket is nyújt.
Az igazgatóság tagjai : Teleki Géza gróf elnök, Csávossy Béla 
atelnök, Andrássy Géza gróf, Ahsbahs Leó lovag, Dessewffy 
Aristid, Komjáthy Béla, Megyeri Krausz Lajos, Péchy Tamás, 
Rothkugel Arnold lovag, Rudnyánszky Béla, Szentkirályi Kálmán, 
Sztáray István gróf, Szönyi Zsigmond. Teleki Sándor gróf, vezér- 
igazgató: Szonyi Zsigmond. A szövetkezet igazolta a hozzáfűzött 
várakozásokat; káresetekben a feleknek a legrövidebb idő akt 
megtérítette a tényleges kárt és előzékeny eljárásával kivívta 
magának a közbizalmat. — A jégkárok elleni biztosítás 
is olcsóbban eszközölhető a szövetkezetnél, mint bármely hazai 
intézetnél. — Felvilágosításokat szívesen ad az igazgatóság 

Budap! sten és az egyes községekben létesített ügynökségek.

Óvakodjunk a külföldi peronospora fecskendőktől, a meny­
nyiben már bebizonyult, hogy ezeket elromlásuk esetén kénv- 
telcn a tulajdonos megsemmisíteni, vagy a készítőhöz külföldre 
küldeni, a mi tetemes költségbe kerül. Ezért pártoljuk a hazai 
ipart es forduljunk teljes bizalommal Király Alajos peronospora- 
feeskendőgyáros Budapest, József-utcza 35 87.

Mezőgazdaság'. Általánosan ismert tény, hogy háziálla 
Iáink szervezetére a tavaszi változó időjárás, az. istállóetetésről 
a zöldtakarmányra való átmenet nem marad befolyás nélkül és 
különösen növendékmarha, sertések, juhok, baromfiak stli.-nél 
gyakrabban, mint bármikor, járványszerii betegségek lépnek 
lel. Igen ajánlatos tehát ezek ellen idejében alkalmas prüseratiw 
szereket alkalmazni, mint a minőknek a Kwizda-féle korneu- 
burgi marhatáppor, Kwizda-féle restitutionsfluid, Kwizda-féle 
sertespor, Kwizda-féle hashajtó juhoknak. Kwizda-féle baromli- 
por tyúkok, kacsák, Indáknak stb. éveken át beváltak.

Univ. med. L'r.3 fog- és szájbetegeknek
SE rendel napo kint 10 —12és 2—4 (szegé-

nyéknek 12—2-ig) Budapest, váci-utca 4.

0”A IITTÜITK A CSÉiMITKIiEL való visszaélések elő.
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VEGYESEK

Szederfamag-beszerzés. Az országos selyem- 
tenyésztési felügyelőség Szegzárdon (Tolnamegye) 
im/yen küld szederfamagot mindazoknak, a kik 
ebbeli szándékukat a felügyelőségnél bejelentik. 
Miután az idő a vetésre éppen most alkalmas, 
a megrendelési ajánlatos mielőbb megtenni.

Iparos-szövetkezetek. Az egész müveit világon 
minden társadalmi osztály belátta már a szövetke­
zésnek hasznát. Csak a magyar kisiparosok nem 
akarnak erről hallani. Pedig általános a panasz, hogy 
az eltörölt ezéhrendszernok sok jó oldala volt, sok 
előnyben, támogatásban részesítette tagjait. Ma a 
kisiparos magára van hagyva az élettel való nehéz 
harczában. A szükséges védelmet és támogatást meg­
adni vannak hivatva az iparos-egyletek, melyekből 
sajnos most még csak 32 van Magyarországon. Ipa­
rosainkra saját érdekükben kívánatos volna, ha mi­
nél több ilyen szövetkezetei létesítenének.

Mikor kell a zöldtakarmányt kaszálni? E kérdésre 
az az egyszerű válasz, hogy: virágzás elején. Ha 
elébb vágjuk a zöldtakarmányt, kevesebbet ad; ha 
pedig később vágjuk, fás lesz. A íás takarmányt a 
marha nem eszi szívesen és nem is annyira tápláló, 
mint az idejében kaszált takarmány. No higyje azt 
senki, hogy az olvirágzott vagy túlérett here, luczcma 
és más füves takarmányféle többet ád, mint a virág­
zás elején lévő; a virágzó takarmány már semmit 
sem növekedik, mert minden erejét a virág és mag 
kifejlesztésére fordítja.

Patarepedés gyógyítása. Igen jó szernek mondják 
patarepedésekre a mézet és sárgaviaszt. Egy torma 
mennyiségű mézet és sárgaviaszt gyenge tűz fölött 
megolvasztunk s jól összekeverünk; ezt a keveréket 
egy puha ecset segélyével rákenjük az előzőleg jól 
lemosott és megtisztított patára, különösen annak 
repedéseibe; néhányszori bokonés után a pata repe­
dése gyorsan beheged.

Nyáron húst eltartani. Nem könnyű feladat nyáron 
a bust 3—4 napig is eltartani, főleg ott, hol jég­
verem nincs; ily helyen nem marad egyéb hátra, 
mint más olyan módról gondoskodni, a molylyel a 
húst legalább is tűrhetően eltartani lehet. Sok helyütt, 
különösen Francziaországban úgy járnak cl, hogy 
bomártanak egy ruhát jó erős eczctbe s ebbe takar­
ják be a húst. Az igy betakart hús hűvös és szcllős 
helyen több napig eláll a nélkül, hogy legkevesebb 
kellemetlen szagot kapna.

Hia az anya hiányzik a méhtörzsnél. A méhész első 
és legfontosabb tavaszi teendői közé tartozik annak 
kifiirkészése, hogy a méh-család anya dolgában 
rendben van-e. Ha a kaptár fenékdoszkájának kitisz­
tításánál a kikotrott holt méhek közt megtaláljuk az 
anyát, akkor a törzs anyátlan, ha pedig hereálezák 
fordulnak elő a morzsalékban, akkor álanyás türzs- 
zsel van dolgunk. Mind a két eset sürgős segélyre 
szorul. Ha tartalékanya áll rendelkezésünkre, ezt 
használhatjuk fel, ellenkező esetben beosztjuk a 
népet egy gyengébb törzshöz. Egyébként az anyát 
a figyelmes méhésznek keresgélnie nem is szüksé­
ges, mert meglátjuk ezt a méhek viselkedéséből. Az 
ép törzsnek munkásai a tisztulás után azonnal mun­
kához fognak, himport és vizet hordanak, vígan 
járnak-kclnck a kaptárból ki és oda vissza; migaz 
anyátlanok a kaptárból kijövet ide-oda futkosnak a 
röpdeszkán, a munka nem folyfik náluk rendesen, 
himporral megrakott méhet aránylag keveset látunk 
a visszatérők között. Ha este kopogtatunk a kaptár 
falán, a méhek zsibongása nem oly érczes, kemény, 
mint az egészséges, éj) törzseknél, hanem siránkozó 
és lassan csillapul le. Ha az anya hiányát későn 
vesszük észre, akkor, a mikor már nagyon hereköl- 
téses a nép, hiábavaló a meganyásitással vesződni, 
mert minden óvatosság mellett is igen sok esetben 
a nép a neki adott anyát leszúrja.

Rizsfözet a malaczok hasmenése ellen. Haamala- 
ezok hasmenésben szenvednek, nagyon ajánlatos az 
anyasertésnek némi tejjel kevert rizslőzetet adni. Ettől 
a szertől a malaczok hasmenése igen rövid idő alatt 
megszűnik, de azért jó ha az anyáséi lésnek még 
néhány napig a baj megszűnte után is adunk lizs 
főzetet s azt csak apródonkent vonjuk meg tőle. A 
rizsfőzet előállítása egyszerű: közönséges rizst vízzel 
addig kell főzni, mig az sűrűvé nem válik, a midőn 
megint fel kell hígítani vízzel. Ekkor a viz fehér­
szürke szinti lesz, midőn is egy kevés rizszsel egy ütt 
a beteg disznónak adandó, a többi rizsre pedig ujia 
viz töltendő. Ezt addig folytatjuk, mig a rizs cl nem 
fogyott.

Hogyan bánjunk a tavalyi burgonyával ? A tavaly i 
-— öreg — burgonya ilyenkor nyrár felé már icnd- 
szerint nem jó izü; hogy az ily burgonya régi jó 
izét visszanyerje, következőképp bánjunk el wie. 
este a burgonyát meghámozzuk s edénybe téve friss 
vizet töltünk rá úgy, hogy egészen el legyen borit\a 
vízzel; főzés előtt leöntjük róla a vizet s friss \izet 
töltve rá főzni kezdjük; ha a burgonya mar csak­
nem teljesen megfőtt, leöntjük róla ismét a xizet s 
rögtön forró vizet töltve rá, azonnal tűz fölé tesszük. 
Ily módon a kétszeri viz változtatással kiveszszük a 
burgonya rossz izét s az épp oly kellemes, jó izüvé 
válik, mintha egészen friss volna.

Ha a ló nem akar huzni vagy indítani, akkor nagy 
hiba volna ezen a bajon veréssel segíteni; mcit ez 
által a legjobb lovat is csökönyössé teszszük. Ilyen 
esetben legjobb az istállóban rátenni a lóra a hámot
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és a meghosszabbított istrángokra súlyokat kötni és 
az istrángokat a ló farától 1—2 lépésnyi távolságban 
keresztben megerősített rúdon keresztül fektetni. 
Ezáltal a ló — ha megéhezik és közelebb akar 
menni a jászolhoz, kénytelen mindannyiszor a hámba 
feküdni és a súlyokat fölemelni. Ha jól lakott és is­
mét visszalép a jászoltól, akkor a sulyok ismét le­
ereszkednek a földre. így azután az éhség rátanitja 
a lovat a húzásra. Ezeket a súlyokat lehet lassan­
ként 2 m.-mázsára szaporítani, hogy nagyobb teher 
húzására is hozzászoktassuk a lovat. Ez az eljárás 
egy kis koplal tatással együtt a legcsökönyösebb lo­
vat is beletöri a hámba.

Ereszsziik szabadba a malaczokat. A fiatal mala- 
ezokat már 10—12 napos korukban naponta egy-két 
órára ki kell ereszteni a szabadba, a mi nemcsak 
ezeknek válik javukra, hanem feltétlenül szükséges 
az anyakoezáknak is; a szabadban való mozgás elő­
segíti az emésztést s c mellett arra szolgál, hogy a 
malaczok rendesen és erőteljesen fejlődjenek ; a foly­
ton ólban tartott malaczok poczakosakká, görbe- 
hátuakká válnak s fejlődésükben elmaradnak.

yAAAAAAAAAAAAAAAAAAV

GAZDASÁGI DOLGOK.F

Alikor hagyjuk abba az erősen vemhes 
tehenek fejesét.

\ itás kérdés, vájjon ezélszerü-e az erősen vem­
be- b'benőket, vagyis azokat, melyek nemsokára 
borjazni lógnak addig fejni, a mig csak magukból 
el nem apasztják teljesen a tejet, vagy pedig aján­
latosabb-e elősegíteni a tej elapasztását ?

\ annak a kik azt állítják, hogy a tehén min­
den karos következmény nélkül fejhető mindvégig; 
a legtöbb tenyésztő azonban azt tartja, hogy jobb a 
telién fejősét néhány héttel a leborjazás előtt abban- 
hagyni.

Gondolkozzunk kissé a dolog felől.
Ha a teheneket megfigyeljük, azt tapasztaljuk, 

hogy igen kevés tehén van olyan, a mely csaknem 
a leborjazásig fejhető, ellenben azt látjuk, hogy leg­
többje már hetekkel az ollóst megelőzőleg elapasztja 
tejét, mintegy visszatartva a tej termelésére szüksé­
ges tápanyagokat borja számára. Ezt már a termé­
szet rendezte be igy, nagyon helyesen. Mert hiszen 
annak a vehemnek, melyet anyja a méhében táplál, 
az utolsó fejlődési időszakban sok táplálékra van 
szüksége, melyet nagy részben elvonnánk tőle a tej 
kifejése által.

1 udjuk azt, hogy az állatok a takarmány egy 
íészet az elhasznált anyagok pótlására használják 
tel, meljek az ürülék, hugy, izzadás, lélegzés stb. 
által a testből eltávolodnak; a takarmánynak másik 
'L-hzét azon állatok, melyeket tejtermelésre haszná­

lunk, mint például a tehenek, juhok stb. a tej 
előállítására használják fel s épp ez okból szükséges, 
hogy ezek lehetőleg bő és tápláló takarmányt kap­
janak; miután pedig a tejelő állatok az év egy bizo­
nyos részében vemhesek, mely idő alatt a vehemot 
is táplálni kénytelenek, szükséges, hogy a gazda 
erre figyelemmel legyen.

A vemhesség első időszakában a vehem táplá­
lása nagyon kevéssé veszi ugyan igénybe az anyát, 
később azonban a fejlődés előrehaladtával tápanyag- 
szükséglete is fokozódik. A természet gondoskodott 
arról, hogy az emberi kapzsiság el ne vonhassa a 
vehomtől a fejlődéséhez okvetlen szükséges tápanya­
got s ezért van, hogy a tehenek legnagyobb része a 
vemhesség utolsó időszakában elapasztják a tejet.

Ámde sokan vannak, a kik nem gondolva a 
vehem mikénti fejlődésével, azon csekély haszonért, 
melyet az a kevés tej nyújt, a mit a tehéntől még 
ezen időben kifejhetnek, a tehenet addig fejik, a mig 
csak néhány deczilitérré valót is kifejhetnek belőle; 
pedig ez a csekély haszon nem ér föl azzal a kárral, 
a mit vele a születendő borjúnak okozunk, mely nem 
fejlődhetik oly erőteljesen, mint 
korán abbanhagytuk volna.

Nézetünk szerint nemcsak a

:ia a fejést ideje-

vehem kellő táplá­
lása miatt szükséges a tehenek elapasztását elősegí­
teni, de a későbbi tejhozam fokozása czéljából is. A 
rendes időben elapasztott tehenek borjazás után sok­
kal bővebben tejelnek, mert jó erőben maradnak, 
mint a le nem apasztott tehenek.

\ annak egyes kiválóan jól tejelő tehenek, melyek 
rendkívül sok tejet adnak s nem apasztanak cl a 
rondos időre, vagyis körülbelül 6 héttel a leborjazás 
előtt; ezeknél czélszerii a tej elapasztását mestersé­
gesen előmozdítani. Az apasztást előmozdítjuk az 
által, hogy ritkábban fejünk s a tőgyet nem fejjük 
ki egészen; naponként kevesebb és kevesebb tejet 
lejünk, mire rendszerint bekövetkezik az apasztás; 
ezzel egyidejűleg azonban cl kell vonni a tehenek­
től minden oly takarmányfélét, a mely a tejelést elő­
segíti, mint például korpát, répát stb.

Ha a tehenek tőgyét napjában többször zsírral 
bekenjük, akkor a íejést egészen abban hagyhatjuk, 
még az esetben is, ha 1—2 liter tej volna is a tő- 
gyükben.

Megtörténhetik azonban, hogy a mondott utón 
nem érünk czélt, ez esetben ajánlatos kevés bükköny- 
darát etetni a tehenekkel, mi a tejelválasztást csök­
kenti ; ajánlják erre a czélra a ezukrot is.

A mesterséges szerekkel való apasztásnál na­
ponta többször meg kell vizsgálnunk a tőgyet, nom-e 
gyuladt; ha igen, akkor a tőgyet ki kell fejni és 
folytatni a fejest mindaddig, mig a tejelapadás ma­
gától be nem következik, mórt a gyuladás következ­
tében a tehén tőgye oly fokban mogbetegedhetik, 
hogy a tehén elveszti tej ölési képességét.

Többnyire nincs szükség arra, hogy mesterségesen 
apasztassuk el a tejet, elég ha a fejést idejekorán —

- ...>- ;G; ;v .
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körülbelül 6 héttel a loborjazás előtt — fokozatosan 
abbanhagyjuk.

Tartsuk tehát szem előtt azt, hogy ha szép és jól 
kifejlődött borjut akarunk nevelni s e mellett kímélni 
is akarjuk a tehenünket, rendes időre hagyjuk el a 
fejest.

Legyünk óvatosak a biztosításoknál!
A biztositó intézetek úgy clszaporodtak nálunk, 

mint őszi esőre a gomba. A sok intézet persze mind 
túl akarja egymást Hezitálni és hogy biztosítókat 
tudjon szerezni, ügynökökkel árasztja el a vidéket.

Jól és olcsón biztosítani igen okos dolog, akár 
tiiz és jég ellen, akár baleset vagy halál esetére. 
Igen ám, de van a törvénynek sok mindenféle ki­
búvója és lelkiismeretlen emberek nem sokat gon­
dolkoznak rajta, hogy miképpen használják azt fel a 
hiszékeny emberek kizsobelésére. Az ügynököknek 
nincsen más czéljuk, mint biztosítókat fogni és a 
„províziót1* zsobretenni, a többivel ők édes-keveset 
törődnek. Mivel pedig a biztositó intézetek szabályai 
szerint adható előnyök nem olyan nagyon kecseg­
tetők, hogy minden uton-utfélen lehetne találni olya­
nokat, a kik magukat azok szerint biztosítani haj­
landók, különösen az életbiztosító ügynökök hada 
mindenféle mezes-mázos ígéretekhez folyamodik, 
olyanokhoz, a milyenekről az intézet szabályaiban 
szó sincsen. Magyar ember könnyen hajlik a szép 
szóra és mindent készpénznek vesz, a mit az ügy­
nök olcsó hitelről és egyéb kedvezményekről beszél. 
Aláírja tehát az „ajánlatot“ és azt hiszi, hogy ezzel 
még semmire so kötelezte magát, mert hiszen a köt­
vényt még csak ezután küldik meg neki s abból 
majd kiderül, hogy mi minden jár neki a fizetendő 
dijak fejében.

Akkor néz csak nagyot, mikor a kötvényt el­
olvassa és látja, hogy abban egy tizedrészo sincs 
annak, a mit az ügynök Ígért. Nem Írja hát alá, 
hanem azt akarja, ne legyen semmi hát a dologból. 
De nem oda Buda! A ki az ajánlatot aláírta, az az 
első dijrészletet köteles megfizetni, azt mondja a 
törvény. Fizet hát az illető, bár hasztalanul és ha 
vonakodik, fiskális veszi meg rajta kamatostól. Arról 
meg éppen hiába beszél, hogy mit ígért neki az 
ügynök, mert az ügynök ígéretei nem kötelezik az inté­
zetet, azt is mondja a törvény.

Százan, ezren járnak igy, de azért az egyik 
nem okul a másik példáján. Újabban sokat gondol­
koznak azon, hogy miként kelljen megszüntetni 
czokel a visszaéléseket, de még addig sok viz elíoly 
a Dunán, inig ebből valami lesz.

Addig is, mig az ügynök urakra elkövetkezik 
a dér, járjon mindenki az eszén, jól nézze meg, 
mit ir alá és ne higyjen senki fia nagyhangú 
ígéreteinek!

MULATTATÓ
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A mi kis otthonunk.
Nem palotába’, magas palotába’
Van a mi otthonunk, de alacsony házba’; 
Annak sincsen több, csakis egy szobája, — 
Mégis megfér benne világ boldogsága!

Szürke verébpárnak sincsen fényes fészke, 
Mégis rab madárral nem cserélne érte;
Puha, pelyhes tollal kibéleli szépen.
Foltozza, ha gyengül s el nem hagyja mégsem.

Mi se cseréljük el alacsony kis házunk’
Magas palotáért, s míg benne tanyázunk,
Fénye, ékessége de sohase vész el; —• 
Ragyogóvá teszszük szivünk szerelmével!

*

Két kicsi ablak, tele virággal . . ,
Mögöttük, ah, mily sok boldogság van: 
Gondoltuk, édes, egykoron.
S csak arra vágytál; virágos ablak 
Volt boldog czélja szép álmaidnak, —
Hol lesz veled majd otthonom!

S nincsen virág bár kis ablakunkba’, 
Mégis oly édes néha magunkba' 
Gondolni vissza ama kis házra,
Melyen két ablak tele virággal,
S mi úgy kívántuk, epedő vágygyal; — 
8 nem irigyeljük, édesem, már ma!

*

A küzdelemben elfáradva,
Ha megtérek kis hajiokunkba 
S te szeretettel ha fogadsz, - 
Nem vágyom én más jutalomra,
Vsak a mit csendes otthonunkba’
Te, feleségem, nékem adsz!

A mi kis otthonunk boldog galambfészek, 
Galambpár élete nekünk is az élet. — 
Semmi magas áron
hl sem is cserélnék mi c kicsi fészket 
Fényes palotáért, mert abban az élet 
Sivár való, inig itt édes, enyhe álom!

Ember, hogyha látja, megirigyel minket, 
Kiknek ösvényére üdvösséget hintett 
A szerelem-isten;
Galambpár ha látja, turbékolva nézi 
S fészke puha alján regét kezd regélni 
Arról, hogy milyen szép itt o földön minden!

A mi kis otthonunk boldog galambfészek,
S akkor lesz benne még boldogság az élet,
1 gy-e, édes párom:
Ha, miként annak a boldog galambpárnak, 
A mi fészkünkbe is kis galambok szállnak’? 
< >h jövel, óh jövel, aranyos szép álom!

Zord télidőn, ha kint a fagynak 
Rrcjc mindent lánezra ver:
Édes csókjától ajakadnak 
A tavaszt érzi e kebel;

S ha kint az izzó nyári napnak 
Tüze hervaszt lombot, virágot,
Itthon, enyhében hajiokunknak 
Újra kies tavaszt találok!

S ne félj, édes, bár a tavasznak 
Napja halad fejünk felett,
S szögfürteink szürkére asznak,
Ha majd megérjük a telet:
Itthon, kicsiny, csendes szobánkba’
Ködös, borongos tél helyett —
Tavasznap szerelmes sugara 
Ragyog mindig fejünk felett!

Huuthj István.

Biró Jánoshirnak, Darócz. Oly német nyelvű állat­
orvostant, mely latin-német nyelven vénymintákat 
tartalmazna, nem ismerünk; forduljon emiatt Kilián 
Frigyes könyvkereskedéséhez, a hol esetleg kaphat 
felvilágosítást. A ki különben oly jól ir magyar 
nyelven mint Ön, annak teljesen felesleges egy né­
met állatorvostan, annyival inkább, mert egy igen 
használható magyar nyelvű állatgyógyászati müvet 
ajánlhatunk beszerzésre, a moly az Ön kívánalmá­
nak teljesen megfelel; ennek czime „Gazdasági 
Állatgyógyászat" irta Bornemissza Zoltán; ára I frt 
20 kr. Kapható Koczányi és Vitéz könyvkereskedé­
sében, Budapesten.

Lepényi M. urnák, B.-Csaba. A betegségnek, 
illetve a malaczok pusztulásának oka az, hogy az 
anyasertésekkel savanyított moslékot etet; ettől a tej 
hashajtó hatást vesz fel, minek következtében mala- 
ezai nagyfokú hasmenést kapnak s ebbe belepusz­
tulnak ; ez okozza a sömörös kiütést is. Hagyjon tel 
azonnal a savanyított moslék etetésével s adjon az 
anyasertéseknek rizsfőzetet; ennek elkészítését la­
punk mai számának vegyes rovatában Írjuk le.

Kiss I. Gy. urnák, Szolnocska. Levél ment.
Gilich G. urnák, Vadkert. Levél ment.
Jukli F. urnák, Töltistova. Azt az elvesztett szá­

mot megküldjük.
Olvasókör, N.-Majlúth. Dr. Pólya „Útmutatás a 

szövetkezetek szervezésére“.
K. S. V. Rimaszombat. Dr. Balkay Béla-félc kátét 

20 kr. előzetes beküldése mellett portómentesen 
küldj ük.

Bielik J. urnák, Gerendás. Tessék velünk közölni 
a sorsjegyek számait valahányszor húzás van és 
szívesen utána nézünk a lajstromban, hogy vájjon 
kihuzattak-e ?

Kulicz Lajos urnák, Baracs. Szülés után a pokla 
sokszor nem távolodik el a rendes időre s egy vagy
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több napig is benn marad a méhben; sokan ilyen- 
kő,. súlyokat kötnek a kilógó poklarészrc, a mi azon­
ban nagyon veszélyes eljárás, mert a méh nagyon 
megsérülhet. Ha egy-két nap alatt magától nem tá­
volodnék cl a pokla, akkor azt cl kell távolítani 
oly módon, hogy egy ahhoz értő egyén előbb jól le­
mosott, azután beolajozott kézzel belenyúl a hüve­
lyen keresztül a méhbe s a poklát óvatosan eltávo­
lítja a méh falától. Ezt a műveletet legjobb állat­
orvosra bízni, mert csak annak van meg hozzá a kellő 
jártassága. 11a hosszabb ideig marad a pokla a méh­
ben, akkor többnyire méhlob áll be, melyet szintén 
csak az állatorvossal gyógyittathat. Azon esetben, 
ha a pokla még mindig nem távolodott volna el, 
hivasson azonnal állatorvost, nehogy a baj súlyossá 
váljék.

K. S. urnák, Bonyha. A mennyire leveléből meg­
értettük, I )nök a nyomásos gazdálkodás fentartását 
óhajtották községükben. Erre vonatkozólag az 1894. 
XII. t. ez. kimondja, hogy a hol a nyomásos gaz­
dálkodás a jelen törvény életbelépésének idejében is 
gyakorlatban van, az érdekelt birtokosságnak birtok­
arány szerint számított kétharmad többsége jövőre 
is fentarthatja, elleneseiben a szabad gazdálkodás 
lép életbe. Ha tehát Önöknek megvolt a hirtokarány 
szerint számított kétharmad többségük, akkor a nyo­
másos gazdálkodást fen tarthatják; ha netalán a fő- 
szolgabiró eljárása törvénytelen volt, fellebbezőnek 
első sorban a közigazgatási bizottsághoz s ha itt nem 
érnének czélt, akkor a földmivelésúgyi miniszterhez. 
A közös legelőkre nézve az érdekelt birtokosok köz­
gyűlése határozza meg, hogy mennyi és minő álla­
tot van jogosítva minden egyes birtokos vagy köz­
ségből! lakos a legelőre boesájtani, másodszor azt 
is, hogy mily kötelezettség terheli azt, a ki nem a 
saját állatait bocsátotta a közös legelőre, hanem jogá­
nak gyakorlását másnak engedi át. A felebbezésnek 
ugyanaz a módja, mint előbb említettük.

Boka István urnák, Pádé. A legutóbbi losonczi 
gyapjuvásáron a gyapjú árai következők voltak bé­
csi mázsánként (56 kg.) alárendelt fajta 50 54 irt; 
közép minőségű fajta 56—60 frt; elsőrendű 76 80 írt.

B. L. B.-Böszörmény. A kívántakért szíveskedjék 
a szóban levő ezégekhez fordulni.

Retek-utczába költözött előfizetőnk levelező-lap­
jára nevét elfelejtette kiírni.

Budapesti piacz.

A gabona ára Budapesten.
Budapest, május 17.

Búza o héten:
Tiszavidéki 76—82 kil. búza ára 7 frt 45—7 frt 65 kr. 
Pestvidéki „ „ „ „ 7 „ 40 7 „ 60 „
Fejérmegyei „ „ „ „ j » 40 7 „ 60 „
Bácskai „ » „ „ [_ » 40 7 „ 60 „
Bánsági „ „ „ „ 7 „ 40 7 „ 60 „
Rozsot mmázsánkint 6 frt 30—6 frt 40 krral fizettek.

Arya
t 7 frt 10 kr. 8 frt 10

6 „ 65 6 * 90
6 „ 40 n 6 * 60

. 6 „ 85 7 „ 10

. 6 * 80 » 6 „ 90

4. 5. 6. 7. £
9.90 8.90 7.90 7.— 
durva 4.20—4.90 kr

I sörfőzésre való, mmk 
* szeszfőzésre való „

_ takarmánynak „
Zab mmázsánkint . . .
Tengeri „ ...

Liszt ára 100 kgént.
Sz.: 0. 1. 2.__ 3.

12.20 11.60 11.00 10.50 10.30
Buzakorpa finom 4.80—5.20 

zsákkal együtt.
Egyébb magvak: Köles mm. 6.20—6frt 80kr; ken­

dermag 8.50—9.— frt lencse 8—12 frt kr.; bab 
nagy 9.50—11.50 forint; bab kiesi 11.00—12.50 frt— kr.: 
vöröshere magyarországi 65—66 frt: vöröshere erdélyi 
66—70 frt; luezerna 48—52 frt; bükköny 8.25—9.00 frt
— kr.; muharmag 19—20 frt; mák 18—20 frt, baltaczim 
10—10-50 frt.

Marhavásár: fizetnek páronként: Elsőrendű 
jármos ökörért 290—350 írtig; közép minőségű jármos 
ökörért 250—285 írtig; silányabb jármos ökörért 220—245 
írtig; hízott magyar ökör mm.-ként élősúlyban 24 33
frt. hízott tarka ökör 25—33.1 2 írt. Fejős tehenek. Fehér- 
szőrű magyar tehén, darabonként 50 90, tarka 
telién darabon ként 65—160 frt, Élő borjú. 1 kgr. élősúlyért 
fizetnek: Elsőrendű borjúért 37—40 kr; közepes minő­
ségű borjúért 32—36 kr; silányabb borjúért 28—31 kr. 
Vágott borjú. 1 klgr. hussulyért fizetnek: Elsőrendű 
borjúért-------- kr; közepes minőségű borjúért
— ----- kr; silányabb borjúért---------- _ kr.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban, 
4°/o és 45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 
kgr. nehéz sertésért 43—44 kr, vidéki sertés, 
könynyü páronkint 250 kilóig 40—42 kr.

Juhvásár. Hizlalt ürü páronkint 15—19.00 frt, 
gyenge minőségűért, páronkint 8- -11 frt.

Baromfivásár. Lúd páronkint 2.00—5.50 krig, 
kacsa 1.50—2.80 krisr, tvuk 1.30 1.50 krig, csirke 
90-1.50 krig, pulyka SÜO-l.OO krig.

Takarmányvásár. Réti széna metorm. 3.4U 3..IU
kr, mohar 3.50—3.80 kr, zsupszalma 1.40—la0 kr, 
alomszalma 1.20—1.40 krajezár.

Vegyesek. Szalonna 38—45 kr, csurgatott méz 
32—33 kr, viaszk 1.64—1.65 kr.

Tojás forintonkint, friss 47—50, darab.
Hungária műtrágyagyár piaczi jejentese. 1 homas- 

salak 3.70—3.95 írtig; Káli-trágya 3.20—3.40 írtig ; 
m.-mázsánként zsákkal együtt. \ asgálicz 2.80 3.25
írtig; Rézgálicz 24.00—25.00 írtig: m.-mázsánként 
hordókban.

Vízállás.
máj. 15—14.

Dráva:

Száva:

Szamos:

Pozsony
Komárom
Budapest
Dun.-Földv.
Mohács
Gombos
Újvidék
Zimony
Pancsova
Drenkova
Orsóvá
Sárvár

Zsolna
Trencsén
Szered
Zákány

Eszék
Sziszek
Mitrovicza
Kis-Kostély
Kiszetó
Temesvár
N.-Becsker.
Deés
Szatmár

Kraszna: 
Tisza:

Latorcza
Ondova-T.

Bodrog: 
Berettyó: 
Körös :

Maros:

N.-Majtény
M.-Sziget
Tekeháza
Tisza-Ujlak
V.-Namény
Záhony (Cs.
Tokaj
Tisza-Füred
Szolnok
Gsongrád
Szeged
TörükBecse
Titel
Munkács
Bártfa
Sztropko
Hoór
Zemplén
B.-Újfalu
Nagyvárad
Tenke
BorosjenC
Békés
Gyoma
Déva

Makó

0.30
0.05
0.28
0.8-'
1.48
0.30
0.28
0.30
0.06
1.14
2.68

0.13
1.68

■
í,

0.17
1.66

S&- . -A •
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Hol lesz mostanában országos vásár ?
Május hó 21-én: Bittse, Buttyin, Csákigorbó, 

Gyűr, Joszenova, Jász-Lajosmizse, Katymár, Léva, 
Monor, Oppova, Rudna, Salgótarján, Sókoő, Szálú­
nak, Tornaija, Yágujhely, Zeliz. — 22-én: Czege, 
Báesföldvár, Holle, Homonna, Kunszcntmárton, Hello, 
Büdös, Monostor, Pápa, Ravanistyo, Szent-Ilona, 
Szombathely, Sztropkó. — 23-án: Bécz, Egbell, Kis- 
Yárda, Nickyfalva, Ó-Falu. — 24-én: Cscnej, Fülek, 
Kendilóna, Tabajd, l'zono. 25-én: Alsó-Ságh, Baán, 
Bajmok, Báté, Esztergom, Gyöngyös, Hibbc, Lacz- 
liáza. Lajosfalva, Lepsény, Nagy-Bccskerck, Ó-Besz- 
tcreze, Ó-Kanizsa, Salánk, Silingyia, Szvedlér, Bal-

maz-Ujváros, Vári, Zólyom. — 26-án: Szóbelied, 
Szomolnok, Ujmán. — 27-én: Budapest, Kunfólogy- 
háza, Kecze, Naszód, Ürmény.

Kis lottó-húzások.

Budapest 51

Május

26

! 11.

37 71 43
Linz 40 29 25 56 84
Trieszt 10 3 44 19 34

Prága

_ 1

31

tfúj US

5
1G.

89 35 28
Szeben 8 40 62 22 1

Május Ív HETI NAPTÁR I'ünlcöscl hava.

I 1 .
N
* i.- : •
m ■
H 1.

A hó és hét 
napjai

Római katholikus 
naptár

Protestáns naptár Görög keleti 
naptár

IV V P 11 <> L I)
kel

óra perez
nyugszik 

óra perez
kel

óra perez
nyugszik 

óra perez

Pl 20. f Kath. és Protest. Ev. A mit nevemben körendetek. János XVI, 23—30 — Gör. ív. János IX, 1—38

vl 19 Vasarnap F 5 Ivó p. F 5 Rogate 7 A 5 f folt. 4 07 7 14 1 44 ‘ 1 50
20 Hétfő Bern át j Anasztázia 8 Ján h., A. 4 0() 7 15 1 58 2 58
21 Kedd Szilárd -j- Szilárd 9 Isaiás 4 05 7 Ki 2 12 4 10

Wp 22 Szerda Julia sz. t Ilona 10 Simon Z. 4 04 7 17 2 30 5 24Ifit 28 Csütörtök Áldozó csüt. Áldozó csüt. 11 Áldozó csüt. 4 03 7 18 2 51 6 41
: ■ \ 24 Péntek Janka Zsuzsanna 12 Epiphan. 4 02 7 20 3 19 8 00

25 Szombat (irhán Orbán 18 Glyceria 4 01 7 21 3 56 9 13
('ij, ’ . 26 Vasárnap F 6 N, Fülöp F 6 Exaudi 14 A 6 Izidor 4 00 7 22 4 48 10 14

Luczernát, lóherét, répamagot
n ajánl

Mauthner Ödön magkereskedése
ti

* vlmeztetes : Répám agyaim szerződésileg É sz ak n ém el or s z ág 
h'gliíresebb, legmegbízhatóbb termelői által kizárólag részemre 
termeltetnek. Ennek folytán faj azonosságért, továbbá 95, de leg­
kevesebb 85% csiraképességért szigorú szavatolást vállalok, 85 
o-nal kevesebb csiraképességüt (bár ilyent nem forgalmazok) 

\ issza fogadok. Nagy fontosságú ez a gazdára nézve, mert a tavalyi 
gyakori esőzések által a répamag VB része csak 50—60°/0 csiraképes.

r
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IMagyar Mezőgazdák Szövetkezete
gSiieismi^t. Alkotmáiiy-iitcza ;ii. sz.

az eredeti MEHIIÖHEL^féle 
PERONOSPORA-PERMETEZŐ **

x;'1*' / JLra. cS.a.ra.tc:c.líCvit 23, foritcő cscniajOiassai. T’a.rtcssá.g’a.t, 
egyszerű, szerkezetét, tekintve, a legoicsó’b’b permetező-gép.

AZÉ HIA 1 forint *25 kr. kjjiii«nki«í, 
HÉZÍrÁIACZ IVí. ISAFFIA IIÁAC^ *5 kr. k«.-kénl.

8i!Bg»aW5SggE!5iB5|jBI^^SI3BSa^B

mesteri
állást keres

egy 30 éves, ilven minő­
ségben nagy uradalmakban 
szolgált, szak májéban ki­
tűnő jártassággal biró iiatal 
ember, ki a bécsi lován Iá­
ban is volt alkalmazva mint 
treneur és a lovak gyógy­
kezeléséhez is ért. Czim a 

kiadóhivatalban. 22

Eladó bírtok
Szilágy megye ben, l jnemet 1 
község határában, a falu | 
alatt, i 92 hold 1200 -ölével, 
fordulós birtok, úri lakkal, 
gazdasági épületekkel, sző­
lő s-ki r tel, jószág- és in- 
strukezióv. 1 együtt elad".
Ára 33.000 í'rt.. k dvező 
fiíetési főtételek mellett. 
Bankteker 4500 forint. 21

Eózsa eladás.
A legszebb fajú tea- és 
rom. ntáns-r z-ák igen jutá­

nyos áron kaphatók
W immer Imrénél

HiíizsSán» ill I

nyíregyház ám.“»

LOUIS FEDOR
:-tközi gépcsarnoka

KLOSZGYÖRGY
fényképészeti és műszaki mii intézete 

! _1 SlBcliilMV-ií . ___________==
=•-===—. j nr w szám alatt

r«****SZ±2
Willamos-vasut megállíhelj a ház előtt.

Városi irodaarégihelyiségben: Kossutlt-Lajos-u.Is..Lom.

Jelzálogkölcsönt gyorsan és 
pontosan eszközöl a Magyar 
Gazdák Bankbizományi Irodája 

(Betéti társaság) 
Budapest, Andrássy-ut 51. 

Telefon: 2425.

.BBlBí&Maa mist
a legtökéletesebb mérlejsz erkezetek.

;
A szabadalmazott 

Fairbanks- mérlegek
századi s rendsze- 7

rüek, tolósúlyos % HUNGÁRIA^ ^

fémmérőkarral bír­
nak s a hidra tett _______________ , .
terhet minden pen- 
ton egyenlően mér- 
legelik. Tartósság. 
pontosság és könnyű 
kezelésüknél fogva 

úgy hazánkban, 
mint a külföldön a . 
legelső dijat nyert j. Ty 
legkitűnőbb m, regek. áSSáfc

#«!6SSr-5:v ■ ' ■ ' ■■■■■■-x-' ' ‘I !
T’~ •

' •» ' "tU.AL;ÍIuMi-i

llllllllliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiilllll  llll!IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIllllilllllllMllllllllllllllll$,<

Gazdasági, szekér-, marha-, zsák- 
és raktári mérlegeinket

ozélszerii és czélnak megfelelő szerkezetüknél fogva különösen 
a gazdák, gazdaságok és uradalmak részére legmelegebben ajánl­

hatjuk. .
A jutányos árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű 
tizedes mérlegek árainál nem magasabbak, a hitelesítés, csoma­
golás és loco vasútra való feladás költségei már benfog altat­
nak. — Gazdasági egyesületi tagok árkedvezmenyben részesülnek. 
Gyártásunk ár ami felügyelet alatt áll. Megrendelések köz\t tea 
központi irodánkhoz, Andrássy-ut 14. ezmizendok. Árjegyzék­

ké1 felvilágosítással szintén központi irodánk szolga^

FAIRRANKS-TÁRSASAG
mérleg- és gépgyár

Rudaoest Andrássy-út 14. — Gyár: Újpest.
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A nagyiéit, belügyminisztérium 82502 1J. 888. szám rendelM ajánlva.

Nagy 
képes ár­
jegyzék 

ingyen és 
bér­

mentve.

Nagy 
képes ár­
jegyzék 

ingyen és 
bér­

mentve.

STO WASSER J.
luuigszergyáros. csász. h kir. udvari és hadsereg szállító

BUDAPEST. II. kér.. Lánczhid-utcza 5.
Ajánlja saját gyártmányú fúvó-, vonó- és ütőhangszereit és azok 

alkatrészeit valamint kitűnő hangú cziinbalina.it.
Községi és tűzoltói zenekarok felszereléséhez szükséges fúvó- 

hangszerek a legjutányosabb árban és legelőnyösebb feltételek mel- 
lí .t szállít,Vauik. >1 i n< lenne ni ü hangszerek Javilasa 11 leg. 
oh sóhh ar mellett yszkiizőltetnek. Hégi hangszerek 
beesercltctnek. Erős orgouabangu harmonikákról külön 
arjfiryzok k ••n*ndö. g

a legtökéle­
tesebb köz- 
ponti érezsze- 
Icp szerkezet­
ben, kút és 
építkezési szi­
vattyúk, ösz- 
szes

tűzoltó felszerelési eszközök,,
t. ivábbá pöczegödör tisztitó készülékek <ís mindennemű

% Z E 11 % Z Á n ^ É 1» E u
zilárd, erős, pontos kivitelben, valamint a nagy mélt. bel­

ügyminisztérium 2S013 VI. a. sz. rendeletére

SZAB. GŐZFERTŐTLENITŐ GÉPEK
stabil és hordozható alakban, 2 és 4 kerekű vaskoesira szerelve 
és mindennemű fertötlenitési eszközök a legolcsóbb és legkedve­
zőbb beszerzési árban, a legelőnyösebb feltételek mellett

öt évi jótáiíással kaphatók

TARNOCZY
ííizoltószer és mm részrénytársasápál BUDAPESTEN,

liodi és gyár: Városi iroda és mintatelep •
Külső Váczi-út 95. szám. Teréz-körút 36. szám.

l!%&~ Árlap kívánatra ingyen és bérmentve.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
vs Kir. szabad, liműszeripar

lbi<l:«|>(‘st. MI.. Ivrroposi-út -sy.

fs. és kir. szabad.

„COLUMBUS____________ w ££

z 1 mbalomverőfej megszünteti az eddigi pamutot ást és ezérnr 
i- s es eset go hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki

láhuzhatja es mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el
.Áa. -n V "ÁÁ rka: ejyill! az atóbbiak minősége szerint
I frt 50 kr.. 2 frt. 2 frt 50 kr., 3 frt és 3 frt 50 kr. Külön a 

olumbus-4 verő fej párja I frt.
I'<*5í ! Leg-ujabb !

fSr INTONA Tg
Elpusztitnatlan aczelhang okkal 
változtatható érczjátéklapok- 

kal és korlátlan műsorral.

ismeret nélkül 
s/és szerinti z. 
játszani. Ára 12 
darabja 30 kr. eküldésé mellettárak előlegei
... , . utánvétellel tel.jesittetnek.
. AVmpÍvÁ*-''-!' 1 a. harmmikáról: mechanikai zenélő-raüvckről és 

' 4 gyak‘ó,; ?. ™t",.lvni .'••K.Tel> hangszerekről, hangsz.-,kellékekről 
I oki Ól külön kiadásokban ingyen és bérmentve küldetik.

zenélő 
és hu-

I Peronospora permetezők.
SWE" Legjelesebb hazai gyártmányok. “HÄä

I Több próbaversenyen és kiállításon az első arany érdemdijjal
3 -----------------------------------  kitüntetve.

S/ali. ..Radius-, ára 17 frt 50 kr.
Ezen önműködő permetező, mely egy­
szeri levegő telefuvása által 3—4 
peiczi ; permetez, csiszolt vörösrézből 

van készítve.

"zab. Vnivum-, ára 14 Irt 50 kr.
Csiszolt vörösrézből készült, 

l'-gy darali „Unicuirj“ gumi csövei 
puttonynélkiil 10 frt. Es minden elrom­
lott gyármányu fecskendő puttonyhoz

alkalmazható.

i¥äeyr»endelhetö:
í I*ií 1V Pernospora-fecskedö gyárosnál,

*1«’ lilJOS Bidapest, József-utcza 35 37. sz
T.,vúhl.á : Mmillmer Ödön magkereskedő, Szávoszt lynil terménykereskedő 
H . 'ÍT ' Kfl-™ es Heller uraknál stb. - Összes pennetezőim j.
ki innak piohalva. telulyizsgalva es csak így adatnak át a forgalomnak 
Minden permetezőm sajat czimemmel van ellátva, tehát czinmclkuliekér 

iclclossegct nem vállalok.

3 arany, 15 ezüst 

érem. 12 disz- és

Védjegy

Kmla Ferenci János

Kwizda-féle
Védjegy

Restitntionsfluid
rs, és kir. szab. mosóvíz

Est palacasKK.il írt 8. SO o. é. több 
min: 30 év óta mlv. istállókban, valamint 
katonai és polgári nagyobb istállókban is. 
használatban : nagyobb erőfeszítések előtt 
és után erősítésül: továbbá ficzamodások, 
rándulások, az inak merevsége s más ily 
alkalmaknál : képesíti a lovat ki áló teljesit- 

fc. ményekre idomitásnál.

Kapható a 
gyógyszertárak 

ban és 
drcgistáknal.

Fo letet:
kerül, gyógyszertár 

Korneuburgban.KWIZDA-féle
Restitutionsfluid
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Ezüst
aezél

KORONA
kaszának!

('s. és kit', szabadatmázott nyélre erősítő készülékkel. — Egyedül ez a szet/ény munkás megváltója!
Egyedül ez könnyebbíti a kemény munka fáradságát, ez az igazi és világhírű legjobb gyártmány, melylyel 

.‘1 4 évig játszva, könnye i do’gozh it u, holott más rósz kaszával izzadva kell fáradozni, tehát dobjuk el a rosszat es
ismerjük el az uj előmenetelt.

[MET" Ezen kaszák előnyei a következő pontokban vannak összefoglalva és pedig : ”118$
I. Rendkívüli gyors és könnyen kezelhetők, különös szapora vágásuak. 2. Csorbithatlan éles állandó éliiek. kétszeresen edzett szilárd 

minőségűek. 3. Fölötte ruganyos tartósságuak, mely a legkeményebb munkában is kitartó. 4. Egyszeri kalapálás több napig is elég egy köszörü­
léssel pedig 130 lépésre elarat. 5. Minden tekintetben jobb. ezéiszerübb, munkaképesebb és olcsóbb mint bármely kasza, mert méj a bádogot 
is keresztül üti, anélkül, hogy megcsorbulna.

A korona-kaszák mind magyar formára vannak alkotva, bármely nyélre is reáiileszthetök: következő ár és nagyság szerint
vannak rendezve én ped'g:

70 =ym. 75 c./m. SÍI c./m. 85 e-V ÍH> =•>. 1)5 <%.

90 kr. 95 k». 8 frt. í frt 10 kr. I frt20 kr. $frt30 kr.
/<>/;/ hozzá alkat más patent nyélre erősítő készülék vsak 40 kr.

A ki egyszer ily kaszával vsak egy szír is dolgozott, az ezüst a ezé! korona koszát ■ oia ki nem adja a kezé­
ből és soha másikat nem vesz a kezébe.

------ ——— K:isznköv<‘U kitűnő választott
INyil v$m<»» .jótállási jegy. | minőség I. r. 11. r. 111. r.

lő kr. 2ü kr. 35 kr.
i llő és kalapács

itiinő aezélzott minőségűek, párja

A kaszák hossza 
vzentiméterben

Darabonként ára

Ezennel nyilvánosan kötelezem magam egyedül csak választott élű, hiba nélküli kasza- I 
Itat szállítani, minden meg nem felelő, netalán mégis hibás vagy életlennek mutatkozó nem I 
használt példányt azonnal visszavonni és saját költségemen helyette mást, vagy a vétel árát j
visszaszolgáltatni, annak jeléül, h 

Kelt Becsben, l.Süi
ajánlatom

I-'oliCto, az
ilódi és igaz i e nlii 

■ \ a v.él korona !s/.ák vezévűgynöksége. csak <S'v> kv. m
Megrendeléseket posta- vagy vasúti utánvétel mellett eszközlök és kérem becses czimét posta és legközelebbi vasúti állomását, hová 

küldendő legyen a kasza, érthetően kiírni. Megrendeléseket ezen czimre kérem
l.ziisí aczvl korona kaszák y.Vári raktára Becsben

\V i <k II, V 6 4. Ií ü d i o er-uteza 1. s z á ni, FEIi I7TE.
•II^T A korona patent kasza utánzása büntetés mellett tiltatik. 'SgCi

jelenleg
I >eti*ivh Gyula

gépműhelye és ekegyára
Bpest, I.ipót-körut 30

Ajánlja fa- és vasgerende- 
lyes öntött és kovácsolt 
vas fejű egy- és többvasu 
ekéit; fa és vastengelye s 
taligáit; fa- és vaskeretü 
különféle boronáit,henge ­
reit mélyítő- és porbanyitó, 
valamint SACK-rendszerii 
ekéit. Mindennemű ekék­
hez tartalékrészeket, u. m. 
ekeöntvényeket, kormány­
lemezeket, aczél szántóva­
sakat. Ajánlja répamivelő 
eszközeit, u. m. : répaka­
pákat, répakieme ő és ré­
parakodó villákat; répa­

fejszéket, répaszelet 
kampókat, legjutányosab b 

árakon.
Árjegyzék szívesen 
küldetik. T9S 4963

Kölcsön

%lesziéses kölcsön i
földbirtokokra.

a valódi beestetek */« 
'n—50 év közti időre 

készpénzben. Bir­
tokot felmondhat 
bár mikor, pénz­
intézet nem mond 
hat fel. Csekély 

kamattal tőke it 
törlesztetik. Lebonyolítás 14 

nap alatt.
Semmi elöleye* liidtsvg.

Minden felvilágosítás díjtalan.
Beküldendő csokis : telek­

könyvi kivonat, kaiaszteriv.
Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi In-ézet,
Budapest,váczikörut 39
Legnagyobb Inaatlan es Jelzá­
log Forgalma Intézet a monar­
chiában, mely hatosának és a 
Ív * \\niélvesebb földbirtoka- 

tok*él njánlvn

a mezőgazdaság- és mezőrend- 
őj‘5égről szóló 1894 * vi XII. tör- 
vénvezikk alapján összeállított
KÁTÉ

községi mező- és hegyőrök számára.
Ára. poitóiaeates Ivülcléssel 20 Ivr.

!!. BCÁTÉ

az uradalmi csőszök számára.
Ära portómentes SO l’cr.

összeáElítoiia: D;-*. BALKÄY BÉLA.
Mindkettő csinos zsebkönyvalaku keménytáblába van 

kötve és 20 oldalas jegyzék-naplóval ellátva.
Megrendelhető e lap lcíatlóliiviitulál>aix.

Mg—

II
forduló 1

GLADIATOR“ üdítő viz lovaknak.
Ezen kitűnő 

gségektöl

a maga nemében páratlan «er ,!Äö«
natok. inrándulások, koromgyulladás, ■Uralafuta >P .........vemreség stb. stb.) .!.■ már

előforduló Inbák ke.ctkezését akadályozza me*,de "o«ro«,U-
meglepő bámulatos ered meny in 

nak különös kitartást biztosi!, me 
netképességükot, gyorsaságukat fo-

Eey pnlavzk árai fit. Minden palarzk 
hoz használati utasító»

nyári raktár Magyarországon :

B AKY GY, I.
Und

udvarbanrőui^zint,

'mmVjl\w:ífS
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féle yasöHtőftB- és géiyár-részyénytársaság
1 íiulaiH'sten.ACRARIA Gyár és irodák Városi iroda és raktár ;

VI, kér., külső váczi-ut 29—35. Podmaniczky-utcza 14. sz.
Qőz- és jói'gáíjy csépSő-késziiieiok,lllllIÍVill' ff

Budapest. József-körut 7
méiyitö és egyetemes aczél-ekék,

eredeti SCHLICK és VIDATS-féle

egyvasu ekék, talajmivelő eszközök,
valamint

Schlick-fele szab. „HäLADäS“ sorbavetö gepek.
Takarmánykészitö gépok, darálók, örlómaimok - mindennemű gazdasági 
gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló- 

gépek, szállítható mezei vasutak sth.
liiiMi.tös fizetvsi felié!: !«*!*. I.eyjní án>osabb árak.

JST Árjegyzékek ingyen és bérmentve. "üS-í

ajánlja szolgálatait: ingatlanok adásvvhdthivk. bér­
leteknek gyors és pontos keresztülvitelére: min- 
(leiineiiiii gazdasági ezikkek. gépek legolcsóbb be­
szerzésére (hitelbe is); gazdasági terményeknek 

legelőnyösebb eladására. 69

■mm. SÄsss;

Budapest, VI., Teréz-köruí3

íiiaz(la‘íá« í«, terhiiikai- és yvp* 
rdszerelési ezikkek.

Gépoiaj, kocsikenocs és 
egyéb gazdasági ezikkek, 

'■Lecfjobb vismeates ponyvák: 
Kutak, szivattyúk és fecskendők,

Tűzi- és kerti fecskendő-tömlők.
Gépszijali, önolajozók, szerszámDk.

ára 25 forint,

r/,•<*/«•, boronák, konkilgozok 
csépi ögepek, szecska rágok, 

morzsoló/,’,

!! teljes malonibercmlezések és egyes innlomgéjiek
Transrmssiok és maiomvasrészek.
iífcS- Kívánaté:! külön ajánlatokkal és árjegy? 

kel szolgálunk.

járgányok
réparágók

SÜSÜ
oooottooooeo3oo38co?oooat

IHk;

isiiliÉ-részvcnvtiirsasáí
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SSudapvNí. Andrássá-uf szám
elvállal minden néven nevezendő

aszfalt-burkolást,
valamint szárazzátétel: munkák teljesítését jótállás mellett ley 
olcsóbban. Elismert legjobb minőségű aszfaltanyag vidékre i

HTTEBICH ARBOLD-ná
151 BAUEST.

Dohány-utcza .0. szíiiii nlíitt
Árjegyzék ingyen.

ooogoooooaoooöooooooqgaoő'oo'aöoőoeogöooo
Pátria“ irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapest (Köztelek).
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